
Protokół 

z obrad VII Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 26 czerwca 2007 r.  

 

Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad została wyznaczona radna Agata Klepaczko. 

(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad VII Sesji). 

 
Ad. 1 

Otwarcie obrad VII Sesji. 

 
(Porządek obrad VII Sesji Rady Dzielnicy Mokotów stanowi załącznik do protokołu). 
 

Przewodniczący  Rady 

Witam wszystkich bardzo serdecznie, otwieram obrady VII sesji Rady Dzielnicy Mokotów.  

Czy mają Państwo uwagi do porządku obrad VII sesji Rady Dzielnicy Mokotów?  

 
Pan K. Skolimowski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

W imieniu Zarządu chciałbym zgłosić wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian  

w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2007 r. 

 
Przewodniczący  Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zgłosić jeszcze jakąś zmianę?  

 
Radny Ł. Lorentowicz 

W imieniu Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny chciałbym zgłosić projekt 

stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie realizacji zadania 

inwestycyjnego – budowy Szpitala Południowego. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

W imieniu Zarządu chciałbym zgłosić wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Rady m. st. Warszawy zmieniającej Uchwałę Nr XXXII/685/2004/ Rady m.st. 
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Warszawy z dnia 24 czerwca 2004 r. w sprawie sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach 

wielolokalowych ze zm. i projektu Zarządzenia Prezydenta m.st. Warszawy w sprawie 

sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach wielolokalowych. 

 
Radna H. Brózda 

Panie Przewodniczący wnioskuję o włączenie do porządku obrad stanowiska Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy w sprawie Wyścigów Konnych na SłuŜewcu. 

 
Przewodniczący  Rady 

Dziękuję bardzo. czy są jeszcze jakieś inne uwagi? Nie widzę, wobec tego przejdziemy do 

głosowania zgłoszonych poprawek do porządku obrad. Proponuję, aby pierwsza zgłoszona 

poprawka została wprowadzona jako punkt 7. Kto z Pań i Panów radnych jest za 

wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 7 uchwały w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2007 r., zawartej w druku nr 56? 

za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, Ŝe projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako punkt 7.  

 
Kto z Pań i Panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 8, 

uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Rady m. st. Warszawy zmieniającej Uchwałę Nr XXXII/685/2004/ Rady m.st. 

Warszawy z dnia 24 czerwca 2004 r. w sprawie sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach 

wielolokalowych ze zm. i projektu Zarządzenia Prezydenta m.st. Warszawy w sprawie 

sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach wielolokalowych? 

 
za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, Ŝe wprowadziliśmy ten projekt uchwały jako punkt 8 porządku obrad. Kolejne 

punkty porządku obrad zmieniają swoje numery. Proponuję, aby po uchwałach wprowadzić 

zgłoszone projekty stanowisk. 
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Kto z Pań i Panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 13, 

projektu stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie realizacji zadania 

inwestycyjnego – budowy Szpitala Południowego? 

 
za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Oświadczam, Ŝe wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad. 

Kto z Pań i Panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 14, 

projektu stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie Wyścigów 

Konnych na SłuŜewcu? 

 
za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

Oświadczam, Ŝe wprowadziliśmy projekt stanowiska jako punkt 14 porządku obrad. 

 
Przewodniczący  Rady przedstawił następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad VII Sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad VI Sesji. 

3. Ślubowanie radnego obsadzającego mandat. 

4. Uchwała w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Dzielnicy Mokotów m. st. 

Warszawy.            (druk nr 51)  

5. Uchwała w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy.      (druk nr 52)  

6. Uchwała w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy.     (druk nr 53)  

7. Uchwała w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian  

w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2007 r.    (druk nr 56)  

8. Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu Uchwały Rady m.st. Warszawy 

zmieniającej Uchwałę Nr XXXII/685/2004/ Rady m.st. Warszawy z dnia 24 czerwca 

2004 r. w sprawie sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach wielolokalowych ze zm.  
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i projektu Zarządzenia Prezydenta m.st. Warszawy w sprawie sprzedaŜy lokali 

uŜytkowych w domach wielolokalowych.         (druk nr 57) 

9. Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali uŜytkowych 

przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców.  

    (druk nr 49) 

10. Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych 

przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców. 

    (druk nr 50) 

11. Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych 

przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców. 

    (druk nr 55) 

12. Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady m. st. Warszawy  

w sprawie wprowadzenia stałego zakazu sprzedaŜy, podawania i spoŜywania napojów 

alkoholowych na terenie niektórych miejsc w m. st. Warszawa.     (druk nr 54) 

13. Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie realizacji zadania 

inwestycyjnego – budowy Szpitala Południowego. 

14. Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie Wyścigów 

Konnych na SłuŜewcu. 

15. Interpelacje i zapytania radnych.  

16. Wolne wnioski. 

17. Zamknięcie obrad VII Sesji. 

 
Ad. 2 

Przyjęcie protokołu z obrad VI Sesji. 

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z pań i Panów radnych ma uwagi dotyczące protokołu z obrad VI sesji Rady 

Dzielnicy? Nie widzę, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad VI Sesji 

Rady Dzielnicy?  

 
za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Stwierdzam, Ŝe protokół z obrad VI Sesji został przyjęty.   
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Ad. 3 

Ślubowanie radnego obsadzającego mandat. 

 
Przewodniczący Rady 

W związku z rezygnacją z mandatu złoŜoną przez Panią GraŜynę Radomską mamy zaszczyt 

powitać w naszym gronie Panią Małgorzatę Laskus . po odczytaniu roty radna wypowiada 

słowo „ślubuję”. Ślubowanie moŜe być złoŜone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóŜ Bóg”. 

Proszę wszystkich państwa o powstanie. Odczytam teraz  rotę ślubowania. 

(Rota ślubowania stanowi załącznik do protokołu). 

 
Pani M. Laskus 

„Ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję za złoŜenie ślubowania. Oświadczam, iŜ Pani radna posiada czynne i bierne prawo 

wyborcze na terenie dzielnicy Mokotów. Oświadczam równieŜ, Ŝe Pani Radna zgodnie  

z przepisami przed przystąpieniem do ślubowania złoŜyła oświadczenie lustracyjne. 

             

Ad. 4 

Uchwała w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy.

                 (druk nr 51) 

Przewodniczący Rady 

Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie obsadzenia mandatu 

radnego Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy? 

 
za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, Ŝe przyjęli śmy uchwałę  w sprawie obsadzenia mandatu radnego.  Gratuluję 

Pani Małgorzacie Laskus objęcia mandatu radnego. 

 

Ad. 5 

Uchwała w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rozwoju i Polityki Gospodarczej 

Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy.            (druk nr 52) 

 



 6 

Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa radnych ma uwagi do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z Pań i Panów 

radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rozwoju 

i Polityki Gospodarczej Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy, gdzie w § 1 do składu 

osobowego Komisji została dopisana Pani Małgorzata Laskus? 

 
 za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę podjęła. 

 
Ad. 6 

Uchwała w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy.         (druk nr 53) 

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa radnych ma uwagi do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z Pań i Panów 

radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji 

Gospodarki Komunalnej i InŜynierii Miejskiej Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy, 

gdzie w § 1 do składu osobowego Komisji została dopisana Pani Małgorzata Laskus? 

 
 za – 22  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę podjęła. 

 

Ad. 7 

Uchwała w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian  

w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2007 r.    (druk nr 56) 

 
Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 
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Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, w projekcie tej uchwały dokonujemy zmian w wydatkach bieŜących.  

W związku z wejściem w Ŝycie od 1 stycznia 2007 r. rozporządzenia w sprawie zmian zasad 

wynagradzania nauczycieli, wprowadzony został dla pracowników poradni psychologiczno – 

pedagogicznych 20% dodatek za pracę w warunkach trudnych. W związku z tym zaistniała 

konieczność zwiększenia w tym rozdziale środków o kwotę 35.010 zł. Środki te przesuwamy 

z rozdziału „Gimnazja”. W obecnym stanie organizacyjnym środki te nie byłyby 

wykorzystane. Dokonujemy równieŜ zmian w planie zadań inwestycyjnych. W zadaniu  

pt. „Budowa hali sportowej wraz z budową boisk i zagospodarowaniem terenu przy  

ul. Sobieskiego” zmniejszamy zaplanowaną kwotę o 169.900 zł. i przeznaczamy ją na:  

- zakup samochodu osobowego (74.900 zł – chcemy wymienić wyeksploatowany samochód  

z 99 r. w którym częste awarie powodują, Ŝe przestał być ekonomiczny); - zakup 

oprogramowania do windykacji i zakup maszyny do kopertowania (o te zmiany występujemy 

ponownie, gdyŜ Miasto nie wprowadziło tych zadań do załącznika inwestycyjnego). Prosimy 

Państwa o poparcie i wyraŜenie pozytywnej opinii. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radna H. Brózda przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty.  

Radny R. Sosnowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury Sportu i Turystyki. 

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Czy Kluby Radnych chciałyby zająć stanowiska w sprawie projektu uchwały? Nie widzę? 

Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. Czy są jakieś głosy w dyskusji? Nie widzę, 

wobec tego przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie opinii Rady 

Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu 

m. st. Warszawy na 2007 r.  wyraŜonym w druku nr 56. Kto z Pań i Panów radnych jest za 

przyjęciem uchwały?      

za – 22  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  
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Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę podjęła. 

 

Ad. 8 

Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu Uchwały Rady m.st. Warszawy zmieniającej 

Uchwałę Nr XXXII/685/2004/ Rady m.st. Warszawy z dnia 24 czerwca 2004 r. w sprawie 

sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach wielolokalowych ze zm. i projektu Zarządzenia 

Prezydenta m.st. Warszawy w sprawie sprzedaŜy lokali uŜytkowych w domach 

wielolokalowych.                (druk nr 57) 

 
Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Na wstępie chciałbym podziękować wszystkim przewodniczącym komisji za to, ze w dość 

szybkim trybie Komisje odniosły się do tego projektu zmiany uchwały rady Miasta 

zmieniającej sposób sprzedaŜy lokali uŜytkowych. Z punktu widzenia dzielnicy jest to dość 

istotna zmiana. Po pierwsze skraca cały proces sprzedaŜy lokali uŜytkowych na rzecz 

najemców. W chwili obecnej jest wiele przeszkód wynikających z dotychczasowych 

przepisów uchwały i zarządzenia Prezydenta. JeŜeli ta uchwała zostałaby przyjęta przez Radę 

Miasta i zostałoby zmienione to zarządzenie będzie moŜna mówić o uproszczeniu całej tej 

procedury i przyspieszeniu sprzedaŜy tych lokali. Nowe warunki umoŜliwi ą nabycie lokalu 

uŜytkowego po trzech latach bycia najemcą, a nie jak do tej pory po pięciu latach. Oczywiście 

przekazany projekt ma szereg róŜnego rodzaju ułomności, które wykazaliśmy w projekcie 

uchwały Rady Dzielnicy. Uwagi zgłoszone przez Zarząd i przedstawiane na posiedzeniach 

Komisji dotyczą Zarządzenia Prezydenta, które w sposób bardzo szczegółowy precyzuje 

zasady sprzedaŜy. § 1 mówi o tym jak Biuro Gospodarowania Nieruchomościami ma 

postępować w przypadku badania roszczeń byłych spadkobierców. Zaproponowany zapis 

wydłuŜa postępowanie związane z procesem sprzedaŜy. Zarząd Dzielnicy doszedł do 

wniosku, iŜ nie powinno się narzucać BGN-owi procedury jak ma to czynić. Kolejna sprawa 

dotyczy tabeli wyznaczającej punktację. Naszym zdaniem powinna być tutaj znacząca zmiana  

i zaproponowaliśmy, aby podejść do tej sprawy w sposób kompromisowy  

i podnieść próg własności Miasta z 50% do 70%. Komisje Rady stwierdziły, Ŝe powinien być 

wprowadzony zapis od 0,1% do 99,9%. W zarządzeniu jest zapis mówiący o tym, Ŝe Wydział 
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Zasobów Lokalowych ma organizować przetargi. UwaŜamy, ze nie jest to zasadne, chyba, Ŝe 

Miasto zdecyduje się na przekazanie niektórych zadań BGN-u do dzielnic i powstaną 

Wydziały Gospodarowania Nieruchomościami. JeŜeli to nie powstanie, to naszym zdaniem 

nie ma sensu określanie wieloosobowych stanowisk do spraw przetargów. Mamy równieŜ do 

czynienia z pewnymi zmianami odnośnie protokołów i pewnych zapisów szczegółowych, 

które zostały opisane w przedstawionym Państwu materiale. Naszym zdaniem konieczne jest 

usunięcie tych drobnych błędów, aby wszystkie zapisy były zgodne z prawem i nie 

pozostawiały wątpliwości dla organów zajmujących się sprzedaŜą tych lokali. Dziękuję 

bardzo. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej. 

Radny A. Ciesielski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej.  

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Czy Kluby Radnych chciałyby zająć stanowiska w sprawie projektu uchwały? Nie widzę? 

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Nie widzę, 

wobec tego przystępujemy do głosowania.. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 

uchwały wyraŜonej w druku nr 57? 

  za – 22  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę podjęła. 

 
Ad. 9 

Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali uŜytkowych przeznaczonych do 

sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców.       (druk nr 49) 

 
Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 
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Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, w przedstawionym projekcie uchwały został przedstawiony wykaz trzech 

lokali. Procedura obliguje Zarząd Dzielnicy do sporządzenia stosownego wykazu lokali 

uŜytkowych, natomiast Rada Dzielnicy wyraŜa swoją opinię na temat tego wykazu.  

W wykazie nie zostały zawarte ceny, gdyŜ jest to pierwszy wykaz w ramach procedury. 

KaŜdy lokal został wyszczególniony na oddzielnej karcie, gdyŜ w razie jakichkolwiek 

kontrowersji w Biurze Polityki Lokalowej cały wykaz nie będzie cofany, ale ewentualnie 

pojedynczy z prośbą o uzupełnienia czy dodatkowe informacje.  

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów. 

Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej.  

Radny A. Ciesielski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej.  

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy są wystąpienia klubowe w tej sprawie? Nie widzę? Czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Nie widzę, wobec tego 

przystępujemy do głosowania.. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady 

Dzielnicy Mokotów w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali uŜytkowych 

przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców? 

 
  za – 24 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę przyjęła. 

 

Ad. 10 

Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych przeznaczonych do 

sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców.      (druk nr 50)   
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Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Zarząd Dzielnicy przygotował wykaz 33 lokali mieszkalnych przeznaczonych do zbycia na 

rzecz dotychczasowych najemców. Opisy lokali są szczegółowe. Mogę tylko powiedzieć 

Państwu, iŜ w ostatnim czasie znacząco wzrosła kwota wycen przez co równieŜ wzrosła 

wartość lokali i będzie się to przekładać na wzrost wpływów do budŜetu Miasta ze sprzedaŜy 

lokali mieszkalnych. 

 

Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej.  

Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów. 

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy są wystąpienia klubowe w tej sprawie? Nie widzę? Czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Nie widzę, wobec tego 

przystępujemy do głosowania.. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady 

Dzielnicy Mokotów w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych 

przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców? 

 
  za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę przyjęła. 

 

Ad. 11 

Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych przeznaczonych do 

sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców.       (druk nr 55) 
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Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

W projekcie uchwały został przedstawiony wykaz 44 lokali wraz z opisami. Postanowiliśmy 

przygotować powyŜszy wykaz przed przerwą wakacyjną, aby nie wstrzymywać sprzedaŜy 

lokali. Nie chcielibyśmy równieŜ korzystać z zapisów uchwały mówiących o tym, Ŝe jeŜeli 

Rada w terminie 14 dni od dnia otrzymania wniosku nie wypowie się, to traktuje się to jako 

brak uwag. chcemy przedstawiać Radzie wszystkie uchwały, aby była pełna kontrola 

społeczna nad sprzedaŜą lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu, proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej.  

Radny R. Grodecki przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów. 

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy są wystąpienia klubowe w tej sprawie? Nie widzę? Czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Nie widzę, wobec tego 

przechodzimy do głosowania.. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały Rady 

Dzielnicy Mokotów w sprawie zaopiniowania projektu wykazu lokali mieszkalnych 

przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze bezprzetargowej na rzecz ich najemców? 

 
  za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

Oświadczam, iŜ Rada uchwałę przyjęła. 

 

Ad. 12 

Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady m. st. Warszawy  

w sprawie wprowadzenia stałego zakazu sprzedaŜy, podawania i spoŜywania napojów 

alkoholowych na terenie niektórych miejsc w m. st. Warszawa.     (druk nr 54) 
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Przewodniczący Rady 

Proszę o przedstawienie opinii Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego  

i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym. 

 
Radny P. Kremplewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Bezpieczeństwa, Porządku 

Publicznego i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym. 

(przedstawiona opinia stanowi załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy są wystąpienia klubowe w tej sprawie? Nie widzę? Czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Nie widzę, wobec tego 

przechodzimy do głosowania.. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały Rady Dzielnicy Mokotów wyraŜonej w druku nr 54, w sprawie zaopiniowania 

projektu uchwały Rady m. st. Warszawy w sprawie wprowadzenia stałego zakazu sprzedaŜy, 

podawania i spoŜywania napojów alkoholowych na terenie niektórych miejsc w m. st. 

Warszawa? 

  za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę przyjęła. 

 

Ad. 13 

Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie realizacji zadania 

inwestycyjnego – budowy Szpitala Południowego. 

 
Przewodniczący Rady 

Na naszej sesji gościmy Panią Ewę Wierzchowską – Dyrektora Biura Polityki Zdrowotnej 

Urzędu m. st. Warszawy. Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu 

stanowiska. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Radni z Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny jakiś czas temu dostrzegli potrzebę, 

aby wyrazić expressis verbis, co uwaŜają na temat Szpitala Południowego równieŜ wyrazić 

uznanie dla dotychczasowych działań m. st. warszawy na tym polu. Stąd ów projekt 
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stanowiska, które macie Państwo przed sobą w sprawie realizacji. Jest to temat nam 

wszystkim bliski i naszym mieszkańcom jeszcze bardziej niŜ nam w jakimś sensie.  

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy są jakieś uwagi do tego projektu stanowiska? Bardzo proszę Pan radny 

Remigiusz Grodecki. 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

W imieniu Klubu Radnych PiS wnioskuję o wprowadzenie poprawki do tego stanowiska 

następującej treści: „ Rada Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy domaga się  wprowadzenia 

do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego m. st. warszawy na lata 2008 – 2012 zadania 

inwestycyjnego pt.: Budowa Szpitala Południowego”. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Tego typu działanie jest w budŜecie m. st. Warszawy na rok 2007. Nasze stanowisko jest 

jednoznacznie negatywne. Chciałbym, aby po mojej wypowiedzi zabrała głos Pani Dyrektor 

Ewa Wierzchowska. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w sprawie stanowiska? Nie widzę, 

proszę Panią Dyrektor o zabranie głosu i odniesienie się do spornej kwestii. 

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, bardzo dziękuję za zaproszenie. Rozumiem, Ŝe 

budowa szpitala Południowego jest dość istotnym problemem dla nas wszystkich, tym 

bardziej, Ŝe juŜ od 12 lat mówi się o budowie Szpitala południowego. nadszedł moment, aby 

zacząć te zamierzenia realizować. Jak Państwo wiecie prace projektowe tej inwestycji ruszyły 

w dość duŜym tempie. jest to powaŜna inwestycja. Nie dotyczy tylko wybudowania obiektu, 

ale równieŜ wyposaŜenia go w aparaturę i zapewnienia specjalistycznego zespołu, który 

będzie tam pracował. Odnośnie tego, co zaproponował pan radny, to dopiero w tej chwili 

zaczynają się prace w Urzędzie Miasta nad Wieloletnim planem Inwestycyjnym i inwestycja 

ta oczywiście będzie wprowadzona. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania do pani dyrektor? Bardzo proszę Pani radna 

Iwona Gajewska. 
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Radna I. Gajewska 

Chciałam zapytać Panią Dyrektor, czy jest juŜ wyznaczona lokalizacja dla tego szpitala. 

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

Lokalizacji jest kilka. Wyznaczenie ostatecznej lokalizacji jest sprawą bardzo pilną, ale musi 

uwzględniać wiele aspektów, gdyŜ jak Państwu wiadomo będzie to szpital posiadający 

szpitalny oddział ratunkowy, a jednym z elementów działalności takiego szpitalnego oddziału 

ratunkowego jest helikopter. Poza tym jak państwu wiadomo jeŜeli weźmiemy pod uwagę tą 

inwestycję pod kątem przestrzennym, to nie jest aŜ tak bardzo duŜo lokalizacji takich 

rozmiarów, bo jak Państwo wiecie ta inwestycja wymaga działki o powierzchni kilku 

hektarów. W chwili obecnej lokalizacje te są przez nas rozpatrywane, zaś ostateczną decyzję 

podejmuje Pani Prezydent. 

 
Radny R. Sosnowski 

Nie chodzi nam o wskazanie konkretnej lokalizacji i rozumiem, Ŝe w chwili obecnej trwają 

badania róŜnych propozycji, ale czy jest Pani w stanie wskazać rozpatrywane lokalizacje? 

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

Proszę Państwa, wydaje mi się, Ŝe to nic nie wnosi do sprawy, dlatego, Ŝe decyzja będzie 

podjęta bardzo szybko i proszę mnie nie męczyć, bo nie wskaŜę Państwu Ŝadnej lokalizacji. 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

O ile dobrze zrozumiałem Panią Dyrektor to na dzień dzisiejszy zadanie pt. Budowa Szpitala 

Południowego nie znajduje się w wykazie inwestycji m. st. Warszawy w Wieloletnim 

Programie Inwestycyjnym. Podtrzymuję swój wniosek i według mojej oceny jest on w pełni 

zasadny. 

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

O ile mogę wyjaśnić Panu radnemu, to przypomnę, Ŝe poprzednia kadencja nie umieściła tej 

inwestycji w Planie Wieloletnim pomimo róŜnych przygotowań. Dlatego ta kadencja chce jak 

najszybciej naprawić ten błąd. Uwzględniona jest niewielka kwota – 700 tys. zł., która 

wystarczy nam tylko na wstępne prace projektowe.  
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Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

Zakładam, Ŝe jest to dobry krok, gdyŜ jest to pierwszy etap tego zadania, ale powinno ono 

znaleźć się w wykazie inwestycji w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym m. st. Warszawy  

i o to wnoszę. I nie jest to sprzeczne z tym, co Pani Dyrektor przed chwilą przedstawiła.  

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

Ja nie kwestionuję tego Panie radny, dlatego przygotowaliśmy juŜ odpowiednią 

dokumentację, która będzie przedstawiona na sesji Rady. Jeśli moŜna to proszę Państwa Klub 

o poparcie kwestii tej kwoty w budŜecie Miasta. 

 
Radny R. Sosnowski 

Ja oczywiście kajam się bardzo, Ŝe śmiałem męczyć Panią swoimi pytaniami. Aczkolwiek 

wydaje mi się, ze to Pani urzędnikiem i jest zobowiązana do udzielania odpowiedzi radnym, 

którzy pytania zadają w imieniu swoich wyborców. A ci wyborcy, to są obywatele Miasta, 

którzy płacą podatki na Pani pensję. Dziękuję bardzo. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

To zadanie znalazło się w wykazie zadań w budŜecie m. st. Warszawy na rok 2007 i mówiłem 

o tym na Komisji. Radni z Państwa Klubu mieli okazję się z tym zapoznać. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Bardzo proszę Pani Hanna 

Brózda. 

 
Radna H. Brózda 

Panie Przewodniczący w imieniu mieszkańców SłuŜewca chciałabym złoŜyć na Pana ręce 

petycję kierowaną do pani Prezydent w sprawie przyspieszenia działań na rzecz budowy 

Szpitala Południowego. 

 
Przewodniczący Rady 

Bardzo proszę pan Przewodniczący Kremplewski. 
 
Radny P. Kremplewski – Przewodniczący Klubu Radnych PO 

W imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej chciałem poprzeć stanowisko 

zaproponowane przez Komisję Zdrowia i proszę o poddanie je pod głosowanie. 
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Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

Klub Radnych PiS zwrócił się z prośbą do Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny  

o zaopiniowanie własnego stanowiska, które zostało przekazane przed 15 czerwca 2007 r. 

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Rodziny nie wydała opinii w sprawie tego 

stanowiska, dlatego postanowiłem przedstawić je w takiej wersji w jakiej zostało ono 

zgłoszone. 

(Przedstawiony projekt stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów stanowi załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję, bardzo proszę pani radna Iwona Gajewska. 

 
Radna I. Gajewska 

Zostałam poniekąd wywołana do głosu przez stanowisko, które Pan odczytał. Chciałam 

przypomnieć sytuację jaka była w poprzedniej kadencji. Jest pan zaniepokojony brakiem 

działań ze strony władz miasta. Ja ze swojej strony wielokrotnie zgłaszałam próby podjęcia 

takiego stanowiska przez Radę Dzielnicy, jako przedstawicielka Klubu Radnych Lewicy  

i jako członek Komisji Zdrowia. To ze strony radnych PiS-u i ze strony Przewodniczącego 

Rady poprzedniej kadencji Pana Ciechomskiego to stanowisko nie zostało dopuszczone nawet 

pod obrady Rady. Nie wiadomo jak przebiegałoby głosowanie i czy byłoby ono podjęte, 

natomiast z powodu braku dobrej woli i braku zaangaŜowania i myślę równieŜ, Ŝe z powodów 

politycznych, nie zostało wprowadzone pod obrady Rady. Dlatego wydaje mi się kuriozalne 

to co Państwo proponowaliście i to jakie argumenty przytoczyliście w swoim stanowisku. 

Dziękuję bardzo. 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

Negocjacje dotyczące szpitala Sióstr ElŜbietanek trwały ponad trzy lata. Jedynym 

rozwiązaniem jakie było moŜliwe do przyjęcia pod względem formalno prawnym było 

likwidacja tego szpitala i odsyłam panią do uzasadnienia uchwały Rady m. st. warszawy 

podjętej w kwestii likwidacji tego szpitala. 

 
Radna I. Gajewska 

Ja nie mówię w tej chwili o likwidacji szpitala, natomiast mówię o próbie podjęcia 

stanowiska dot. budowy nowego szpitala.  
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Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

O ile ja sobie przypominam to na jednej z sesji takie stanowisko było przez SLD 

przedstawione, ale zostało przegłosowane przez ówczesną koalicję PO i PiS i ten projekt 

stanowiska nie został wprowadzony do porządku obrad. Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady 

Wnioskuję o przejście do głosowania i o to, abyśmy zakończyli tą dyskusję.  

 
Przewodniczący Rady 

Rozumiem, Ŝe jest to wniosek formalny o zamkniecie dyskusji? 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

Wnioskuję o 5 minut przerwy. 

 
Przewodniczący Rady 

Na Ŝyczenie Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości zarządzam 5-minutową przerwę. 

 
(Po przerwie) 

 
Przewodniczący Rady 

Bardzo proszę Panią Dyrektor o zabranie głosu. 

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Ja nie lubię mówić o przeszłości i nie będę 

komentować wydarzenia odnośnie likwidacji Szpitala ElŜbietanek, natomiast chciałam 

Państwa poinformować, Ŝe Biuro Polityki Zdrowotnej poprzez Miasto Stołeczne płaci jeszcze 

duŜe pieniądze za odszkodowanie spowodowane likwidacją tego szpitala. Odnośnie terenu 

działki przy Instytucie Onkologii wynosi 1,5 ha, zaś na budowę szpitala potrzebna jest działka 

wielkości co najmniej 5 ha, w związku z powyŜszym nie zmieści się nam ten szpital na tej 

działce. Ponadto działka ta nie ma równieŜ uregulowanych aktów prawnych. Po za tym 

stawianie kolejnej placówki przy istniejących juŜ na tym terenie Instytucie Onkologii  

i Instytucie Hematologii nie powodowałoby dobre funkcjonowanie tej placówki. na tym 

terenie juŜ w tej chwili nie ma gdzie zaparkować.  
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Radna H. Brózda 

Panie Przewodniczący, Pani Dyrektor, jeśli nie ma juŜ pytań odnośnie budowy Szpitala 

Południowego, korzystając z Pani obecności chciałabym zapytać o szpital Św. Rodziny przy 

ul. Madalińskiego. W prasie ukazały się artykuły o rozbudowie tego szpitala. Czy Biuro 

Polityki Zdrowotnej posiada juŜ zaawansowane plany odnośnie tej inwestycji? 

 
Pani Ewa Wierzchowska - Dyrektor Biura Polityki Zdrowotnej Urz ędu m. st. Warszawy 

Jak Państwo wiecie sytuacja łóŜek które są dostępne dla mieszkańców Warszawy  jest bardzo 

trudna. GUS podaje, Ŝe warszawa ma 1 mln. 700 tys. mieszkańców, natomiast tak naprawdę 

Warszawa ma co najmniej 2 miliony 800 tysięcy mieszkańców. W związku z tym, te 

podmioty, które świadczą usługi w zakresie medycyny nie są wystarczające. Była sytuacja  

w której zaczynało brakować łóŜek ginekologiczno – połoŜniczych i stanowisk porodowych. 

Zwróciłam się z prośbą do Dyrektorów szpitali o przedstawienie statystyk miesięcznych dot. 

ilości kobiet rodzących, które mają zameldowanie w Warszawie, a ile kobiet, które mają 

zameldowanie poza Warszawą. Okazało się, Ŝe połowa rodzących to są mieszkanki 

Warszawy, zaś druga połowa kobiet jest spoza Warszawy. W związku z tym istnieje 

konieczność rozbudowy szpitali ginekologicznych. W chwili obecnej przygotowana jest juŜ 

dokumentacja na rozbudowę szpitala Św. Rodziny, Szpitala Św. Zofii i szpitala przy  

ul. Inflanckiej. W bieŜącym roku będzie równieŜ remontowana druga część oddziału 

ginekologiczno – połoŜniczego na Solcu. Będzie równieŜ powiększany oddział 

neonatologiczny w Szpitalu Bielańskim. Szpital przy ul. Kopernika jest bardzo trudny do 

realizacji jeśli chodzi o modernizację i przeprowadzenie remontu.  Kosztorys jest oparty o rok 

2004. Nie było przeszacowanej budowy w związku z czym pieniądze, które były 

przeznaczone w tym roku okazały się niewystarczające. W tej chwili w tym szpitalu jest 

modernizacja, która polega na wyburzeniu wszystkiego co jest w środku. Trzeba równieŜ 

wymieniać stropy, które są drewniane. Wystąpiła potrzeba przeniesienia wszystkich dzieci.  

W związku z tym, Ŝe szpital Św. Rodziny się rozbudowywuje, to podjęliśmy decyzję, Ŝe 

zostanie poszerzona rozbudowa i od ul. Wiśniowej będzie część szpitala dziecięcego, a od  

ul. Madalińskiego będzie część szpitala ginekologiczno-połoŜniczego. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zadać jakieś pytanie Pani Dyrektor? 

Nie widzę, w związku z tym dziękuję bardzo Pani dyrektor za przyjęcie zaproszenia  

i udzielenie wyjaśnień na sesji. Rozumiem, Ŝe pan Remigiusz Grodecki podtrzymuje swój 
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wniosek. Kto z Pań i Panów radnych jest za dodaniem do projektu stanowiska w sprawie 

budowy Szpitala Południowego ostatniego akapitu w brzmieniu: „Rada Dzielnicy Mokotów 

m. st. Warszawy domaga się wprowadzenia do WPI m. st. Warszawy na lata 2008 – 2012 

zadania inwestycyjnego pod nazwą „Budowa Szpitala Południowego”? 

 
za – 8  radnych 

przeciw – 16 radnych 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, Ŝe Rada poprawki nie przyjęła. 

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów m. st. 

Warszawy w sprawie realizacji zadania inwestycyjnego – budowy Szpitala Południowego,  

w brzmieniu zaproponowanym przez wnioskodawców? 

 
za – 24  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, Ŝe Rada stanowisko przyjęła. 

 

Ad. 14  

Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie Wyścigów Konnych na 

SłuŜewcu. 

 
Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu stanowiska. 

 
Radna H. Brózda – Przewodnicząca Klubu Radnych LiD 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, od dłuŜszego czasu trwa dyskusja odnośnie przyszłości 

Wyścigów Konnych na SłuŜewcu. Rada Osiedla SłuŜewiec Południowy poświęciła temu 

tematowi kilka posiedzeń, jak równieŜ Rada Dzielnicy Ursynów zajmowała się tym tematem. 

Obie Rady zwróciły się do nas z prośbą o poparcie w wyniku czego powstał prezentowany  

w dniu dzisiejszym projekt stanowiska. 
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Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa chciałby zgłosić jakieś uwagi do projektu stanowiska? Bardzo proszę Pan 

radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Po tym, gdy zetknąłem się z terminem geograficznym Łuk Siekierkowski, z duŜą 

nieśmiałością zwracam uwagę Pani radnej Brózdzie, Ŝe Tor Wyścigów Konnych nie leŜy na 

Mokotowie. Ja nie wiem, czy my jako dzielnica, na której dany teren się nie znajduje moŜemy 

występować w sprawie danego terenu? 

 
Radna H. Brózda – Przewodnicząca Klubu Radnych LiD 

Panie radny, nikt tu nie mówi, Ŝe teren ten leŜy na terenie naszej dzielnicy. Natomiast 

zwróciły się do nas Rady, które bardzo ostro występowały przeciwko wyprzedaŜy tego terenu 

pod budowę apartamentowców. Mam równieŜ stanowisko przesłane przez Pana 

Przewodniczącego Zbigniewa Jarosa z 14 maja 2007 r. Mieszkańcy terenu SłuŜewca są 

przeciwni sprzedaŜy tego terenu pod zabudowę biurowców czy apartamentowców. Terenów 

zielonych w tym obszarze jest bardzo mało. Wyścigi Konne stanowią park, którego brakuje 

na SłuŜewcu i wykorzystywane są  jako teren rekreacyjno – sportowy. Oprócz tego, Ŝe 

jesteśmy Mokotowianami  to jesteśmy równieŜ Warszawiakami. I tak jak piszą Rady  

w swoich stanowiskach powinniśmy chronić ten teren, gdyŜ jest to nasze dziedzictwo. 

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w tej sprawie? 

 
Radny R. Sosnowski 

Ja nie prosiłem o wykład historyczny, tylko prosiłem o uzasadnienie na ile my się moŜemy 

wypowiadać w sprawie terenu, który nie leŜy w granicach Mokotowa. Jesteśmy Radą 

Dzielnicy Mokotów. Natomiast wszyscy sobie zdajemy sprawę z elementów historycznych 

np. element pomnikowy, który znajduje się na terenie Wyścigów Konnych upamiętniający 

Ŝołnierzy Armii Krajowej oraz innych niepodległościowych organizacji pomordowanych 

przez władze komunistyczne w latach 40-tych czy teŜ 50-tych. Dziękuję. 

  
Przewodniczący Rady 

Dziękuję, Pan radny Remigiusz Grodecki. 
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Radny R. Grodecki 

W moim przekonaniu wydaje się zasadne, Ŝeby projekt tego stanowiska przesłać do Rady 

Dzielnicy Ursynów celem rozpatrzenia naszych postulatów, które w tym stanowisku są 

zawarte. 

 
Radna H. Brózda 

Rada Dzielnicy Ursynów prowadziła całą sesję tematyczną poświeconą tylko i wyłącznie 

terenowi Wyścigów Konnych. Jest to stanowisko wspierające kolegów Radnych Dzielnicy 

Ursynów. 

 
Radny P. Kremplewski 

Ze względów formalnych, to Ŝe tor nie naleŜy do terenu Mokotowa nie ma większego 

znaczenia. Mokotowianie z niego korzystają. W ten sposób jesteśmy wyrazicielami ich 

interesu. Jest to jedyny duŜy teren zielony przylegający do Mokotowa poza Polem 

Mokotowskim i duŜa część Mokotowian z tego terenu korzysta. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, Pan radny Remigiusz Grodecki. 

 
Radny R. Grodecki 

Proponuję, Ŝeby to stanowisko przesłać do Rady Dzielnicy Ursynów 

 
Pani Sikorska – mieszkaniec Mokotowa 

Jestem przedstawicielką Rady Osiedla SłuŜewiec Południowy i jestem teŜ członkiem Zarządu 

Rady Osiedla. Bardzo ubolewam nad tym, Ŝe mieszkańcy wybierając radnych trafili na 

takiego pana, nie wiem jak ten Pan się nazywa, który oponuje, Ŝeby nie występować  

w sprawie terenu Wyścigów Konnych. My mieszkamy tam od kilkudziesięciu lat. Na tym 

terenie bawią się nasze dzieci i wnuki. Pan zamiast poprzeć dobro mieszkańców i dzieci 

oponuje przeciwko takiemu działaniu. 

 
Radny R. Sosnowski 

Szanowna Pani znamy się nie od dziś, mi jest bardzo przykro, Ŝe nie pamięta Pani mojego 

nazwiska. Postaram się aby moje następne wystąpienia pomogły Pani zapamiętać moje 

nazwisko. Znamy się  co najmniej od dwóch kadencji, natomiast ja nie powiedziałem ani 

razu, Ŝe Klub PiS-u czy teŜ ja osobiście nie poprzemy wystąpienia, które ma na celu wsparcie 

czy zatrzymanie jakiś dziwnych inwestycji na tym terenie. Natomiast Pani wybaczy, ale nie 
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po raz pierwszy na terenie naszej Rady są przeforsowywane jakieś wnioski, które są bardzo 

kiepsko sformułowane. Gwarantuję Pani, Ŝe nie ma pojęcia administracyjnego Łuk 

Siekierkowski, a wcześniej mieliśmy  wielką dyskusję na ten temat. Na pewno będziemy 

walczyć o utrzymanie terenów zielonych na terenie Warszawy i przypomnę historię Skarpy  

i budowania tam apartamentowców. Bynajmniej to nie PiS był sojusznikiem budowniczych 

apartamentowców na Skarpie. Bardzo proszę, aby opinie czy wnioski były formułowane 

sensownie. Ja rozumiem, Ŝe wspieramy naszych mieszkańców, którzy bez względu na podział 

administracyjny uŜywają tego terenu jako terenu spacerowego i wypoczynkowego, nie 

mówiąc juŜ o roli klina napowietrzającego. 

 
Radna H. Brózda 

Myślałam Panie Przewodniczący, Ŝe w tej kadencji takich sytuacji nie będzie. Występujemy 

w imieniu mieszkańców, popieramy ich działania i inicjatywy i napotykamy na sprzeciw, 

tylko z tego względu, Ŝe takie czy inne stanowisko zgłasza Lewica. JeŜeli widzi Pan coś nie 

sensownego w którymkolwiek akapicie, to proszę zgłosić te uwagi i ewentualnie spróbujemy 

to stanowisko zredagować, ale wydaje mi się, Ŝe jest to po prostu zwykły upór  

i brak dobrej woli. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu stanowiska? Jeśli nie ma, to ja 

proponuję, aby w akapicie „O podjęcie dialogu z władzami rządowymi ..” zamienić słowo 

„którego” na słowo „których”. Byłaby to poprawka redakcyjna. Czy są jeszcze jakieś uwagi 

do projektu stanowiska? Jeśli nie, to przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych 

jest za podjęciem stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie 

Wyścigów Konnych na SłuŜewcu. 

 
za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0  

 
Oświadczam, Ŝe rada stanowisko przyjęła. 

 

Ad. 15 

Interpelacje i zapytania radnych.  
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Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie? Bardzo proszę Pan Filip 

Flisowski. 

 
Radny F. Flisowski zgłosił zapytanie w sprawie złoŜonego przez kombatantów wniosku dot. 

zmiany nazwy rejonu tzw. Dworca Południowego na Powstańców walczących w Pułku 

„Baszta”. 

(zapytanie zostało złoŜone na piśmie i stanowi załącznik do protokołu). 

 
Radna H. Brózda zgłosiła dwie interpelacje: 

- w sprawie modernizacji przychodni przy ul. Jadźwingów;  

- w sprawie uporządkowania znaków drogowych przy ul. Gotarda. 

(interpelacje zostały złoŜone na piśmie i stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Czy Zarząd odniesie się w tej chwili do zgłoszonych interpelacji? 
 
Pan P. Boresowicz – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Jeśli chodzi o sprawę remontu przychodni przy  

ul. Jadźwingów, to jest to zadanie inwestycyjne nie realizowane przez dzielnicę i nie znajduje 

się w budŜecie dzielnicy. W związku z tym po uzyskaniu informacji udzielimy odpowiedzi. 

Natomiast jeśli chodzi o ul. Gotarda i znaki drogowe, to rozumiem, Ŝe dotyczy ta sprawa 

równieŜ ul. Rzymowskiego, która jest w zarządzie ZDM-u. PrzekaŜemy interpelację do 

odpowiednich słuŜb ZDM-u i Miejskiego InŜyniera Ruchu. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zgłosić interpelację bądź zapytanie? 

Jeśli nie, to ja chciałem zadać pytanie Zarządowi. Na ul. Woronicza 44a znajduje się budynek 

po Stołecznym Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej S.A, obecnie w zarządzie ZGN-u. Jakie 

zamierzenia wobec tego budynku ma Zarząd Dzielnicy? Czy budynek ten będzie 

komercjalizowany czy teŜ moŜe będzie wykorzystany do celów społecznych? Miejsce to jest 

pewnego rodzaju pustynią jeŜeli chodzi o sprawy kulturalne i edukacyjne. Na tym terenie 

działa wiele fundacji, które nie mają się gdzie podziać. Być moŜe warto w tym miejscu zrobić 

centrum instytucji zajmujących się tego rodzaju działalnością. 
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Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, Zarząd Dzielnicy w pełni popiera zdanie Pana Przewodniczącego. 

Budynek ten został wyjęty z planu przeznaczenia do sprzedaŜy, takŜe Biuro Gospodarki 

Nieruchomościami nie bierze pod uwagę tej nieruchomości do zbycia. Rzeczywiście jest to 

budynek, który został przeze mnie zbadany pod kątem tego typu działalności i z tej analizy 

wynika, Ŝe rzeczywiście właściwa będzie działalność organizacji pozarządowych, które 

mogłyby w sposób istotny pomagać mieszkańcom Mokotowa i wypełnić tą pustkę w tym 

rejonie. Musimy teraz przystąpić do analizy technicznej. Sprawa ta była prezentowana 

równieŜ na posiedzeniu komisji merytorycznej na której równieŜ Pan Lorentowicz 

przedstawiał wiele swoich uwag cennych dla sprawy. Myślę, Ŝe wspólnie z Państwem 

będziemy mogli opracować projekt samej działalności merytorycznej jak równieŜ pod 

względem technicznym będziemy mogli dokonać takiej analizy, która wykaŜe jakie są 

niezbędne środki do adaptacji tego budynku. Na pewno będziemy Państwa na bieŜąco w tej 

sprawie informować. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy mają Państwo jeszcze jakieś zapytania bądź interpelacje? Jeśli nie, to 

przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad. 16 

Wolne wnioski. 

 
Przewodniczący Rady 

Bardzo proszę Pani radna Ewa Łuczyńska. 

 
Radna E. Łuczyńska 

Proszę państwa w dniach 2 i 3 czerwca 2007 r. odbył się Jarmark Dominikański, gdzie Urząd 

Dzielnicy zainwestował środki i pokrył koszty koncertu Antoniny Krzysztoń.  Ponadto radni 

Platformy Obywatelskiej ufundowali jedną z nagród w postaci roweru. Zostałam 

upowaŜniona przez Proboszcza Witolda Sławika do złoŜenia podziękowania dla całego 

Urzędu Dzielnicy Mokotów. Chciałabym na ręce Pana Burmistrza przekazać dyplom  

z podziękowaniami oraz na ręce Pana Piotra Kremplewskiego Przewodniczącego Koła 

chciałam złoŜyć dyplom z podziękowaniami dla Radnych Dzielnicy Mokotów z Platformy 

Obywatelskiej. 
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Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę. 

Zanim przejdę do kolejnego punktu porządku obrad chciałbym Państwa poinformować, Ŝe 

prawdopodobnie jest to ostatnia sesja przed wakacjami. Po konsultacji z Konwentem 

Przewodniczących Klubów chciałem ogłosić, iŜ zarządzam przerwę wakacyjną w okresie 

pomiędzy 15 lipca a 15 sierpnia br. 

 

Ad. 17 

Zamknięcie obrad VII Sesji. 

 
Przewodniczący Rady 

Zamykam obrady VII sesji Rady Dzielnicy Mokotów i dziękuję wszystkim Państwu za udział 

w obradach. 

 
(Kaseta magnetofonowa  z nagraniem przebiegu obrad sesji stanowi załącznik do protokołu). 
 
 
 
 

 

 

Protokolant       Przewodniczący Rady 

     

A. Muchin                           Maciej Raś 

 

 

 

 

 

 

 

 


